

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с октября 1955 года

169 (4715)

Пятница, 24 октября 1980 года

Цена 2 коп.

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! ПОВЫШАЙТЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ, ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО ТРУДА НА КАЖДОМ РАБОЧЕМ МЕСТЕ! УСПЕШНО ВЫПОЛНИМ ПРЕДСЪЕЗДОВСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА!

Из Призывов ЦК КПСС к 63-й годовщине Великого Октября.

ОДОБРИЛИ

ВОЛГОДОНЦЫ С ГОРЯЧИМ ОДОБРЕНИЕМ ВОСПРИНЯЛИ РЕШЕНИЯ ОКТЯБРЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС И РЕЧЬ НА НЕМ Л. И. БРЕЖНЕВА.

Постановление октябрьского Пленума ЦК КПСС и яркая речь на нем Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева оставляет глубокое, неизгладимое впечатление. В жизнь успешно воплощаются планы десятой пятилетки, еще более величественны они на будущее.

В минувшем пятилетии мы много строили, особенно жилья. И мне, как строителю, принесло огромное удовлетворение сообщение Л. И. Брежнева о том, что и в будущей, одиннадцатой пятилетке жилье будет строиться такими же темпами и государство выделяет для этого огромные капитальные вложения.

Мы, строители, со своей стороны сделаем все для того, чтобы успешно выполнить планы нашей партии.

А. МОИСЕЕВ,
начальник потока СМУ-1 домостроительного комбината.

В канун открытия Пленума ЦК КПСС коллектив нашего цеха рапортовал о досрочном выполнении пятилетнего плана погрузочно-разгрузочных работ. Успеху способствовало широко развернувшееся социалистическое соревнование за достойную встречу XXVI съезда партии.

Решения октябрьского Пленума ЦК КПСС вдохновляют нас на новые успехи в труде. В своей речи на Пленуме Л. И. Брежнев подчеркнул, что в планы должна быть заложена широкая экономия топлива и энергии. Этому вопросу в нашем цехе уделяется пристальное внимание. Только за девять месяцев этого года сэкономлено 188 тысяч киловатт-часов электроэнергии на сумму 1448 рублей. Экономия и бережливость в любом деле станут законом у нас и на будущее.

Труженники цеха с огромным удовлетворением знакомятся с материалами сессии Верховного Совета СССР, на которой большое внимание уделяется социальным вопросам. А это означает, что благосостояние советских людей по-прежнему в центре внимания нашей партии и правительства. И долг каждого из нас отвести на эту заботу самоотверженным трудом.

С. МАРКОВИЦЕВ,
секретарь партбюро цеха № 6 химзавода.

Глубокое впечатление произвела на меня речь тов. Л. И. Брежнева на Пленуме ЦК КПСС. Особенно та ее часть, где говорится, что первостепенное внимание в истекшей пятилетке было уделено жилищному строительству, что 80 процентов городского населения имеют уже отдельные квартиры.

Мы ценим эту огромную заботу нашей партии и правительства, которую проявляют они о благосостоянии тружеников страны.

В. КЛЕПНИН,
механик по ремонту вычислительной техники.

Информационное сообщение о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

21 октября 1980 года состоялся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал доклад заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР тов. Н. К. Байбакова «О Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1981 год» и министра финансов СССР тов. В. Ф. Гарбузова «О Государственном бюджете СССР на 1981 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1979 год».

На Пленуме с большой речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

В прениях выступили: тт. Ашимов

Б. А. — Председатель Совета Министров Казахской ССР, Демирчян К. С. — первый секретарь ЦК Компартии Армении, Савин С. Н. — бригадир слесарей-электромонтажников Воронежского завода радиодеталей, Медунов С. Ф. — первый секретарь Краснодарского крайкома КПСС, Усубалиев Т. У. — первый секретарь ЦК Компартии Киргизии, Филатов А. П. — первый секретарь Новосибирского обкома КПСС, Федоров В. С. — министр нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности СССР, Гришин В. В. — первый секретарь Московского горкома КПСС, Романов Г. В. — первый секретарь Ленинградского обкома КПСС,

Рашидов Ш. Р. — первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана, Щербицкий В. В. — первый секретарь ЦК Компартии Украины.

Пленум ЦК КПСС принял по обсуждавшимся вопросам соответствующее постановление, которое публикуется в печати.

Пленум ЦК перевел секретаря ЦК КПСС т. Горбачева М. С. из кандидатов в члены Политбюро ЦК КПСС.

Пленум ЦК избрал члена ЦК КПСС, первого секретаря ЦК Компартии Белоруссии т. Киселева Т. Я. кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

Постановление Пленума Центрального Комитета КПСС

О проектах Государственного плана экономического и социального развития СССР и Государственного бюджета СССР на 1981 год

1. Одобрить в основном проекты Государственного плана экономического и социального развития СССР и Государственного бюджета СССР на 1981 год.

Рекомендовать Совету Министров СССР внести указанные проекты на рассмотрение очередной сессии Верховного Совета СССР.

2. Целиком и полностью одобрить положения и выводы, изложенные в речи

Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева на настоящем Пленуме, положить их в основу деятельности всех партийных, советских, хозяйственных органов, профсоюзных и комсомольских организаций по выполнению и перевыполнению плана 1981 года, более полному использованию интенсивных факторов экономического развития в интересах повышения благосостояния советского народа.

3. Пленум Центрального Комитета КПСС выражает твердую уверенность, что рабочие, колхозники, интеллигенция, все трудящиеся страны встретят XXVI съезд ленинской партии новыми трудовыми достижениями, приложат свои силы, знания и опыт для успешного выполнения плана 1981 года — первого года одиннадцатой пятилетки.



На вахте Октября

ВЫШЛИ В ПЕРЕДОВЫЕ

Значительных успехов добился в последнем году пятилетки коллектив строительно-монтажного управления № 11 «Отделстрой» треста «Волгодонскэнергострой». Из отстающего он вышел в число передовых СМУ.

Если в прошлом году план девяти месяцев был выполнен на 82 процента, то в этом году выполнение составило 186 процентов. Объем строительно-монтажных работ возрос по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 700 тысяч рублей и достиг 2,2 миллиона рублей. Из убыточного управления стало рентабельным: за девять месяцев получено 106 тысяч рублей прибыли.

Достичь успеха удалось благодаря внедрению передовой строительной технологии, прогрессивных форм организации труда и, в частности, бригадного подряда. Был взят курс на обучение и закрепление кадров.

Достаточно сказать, что в этом году из строительного управления не ушел ни один бригадир. Текущая часть рабочих кадров снизилась более чем вдвое. По-ударному трудятся

в стройуправлении бригады И. П. Фоменко, А. П. Шаповалова, Л. С. Чухнинной, являющиеся лидерами предсъездовского соревнования.

Воодушевленный речью товарища Л. И. Брежнева на октябрьском (1980 г.) Пленуме ЦК КПСС, встав на предсъездовскую вахту, коллектив принял обязательство досрочно завершить все задания последнего года пятилетки, сделать хороший задел на 1981 год.

Ф. КИШКУНОВ,
начальник СМУ-11 «Отделстрой».

Ведущие за собой

Успешно трудятся на предсъездовской ударной вахте водители опытно-экспериментального завода. С перевыполнением сменных заданий по перевозке народнохозяйственных грузов, экономия горюче-смазочных материалов, работают опытные шоферы коммунист Владимир Андреевич Еланский, Василий Андреевич Гринюк, его сын Александр, Григорий Иванович Белодедов, Владимир Семенович Братащук, Сергей Сергеевич Белов, Николай Гаврилович Липов, Виктор Максимович Храмов и другие.

Берут пример с ветеранов-автомобилистов, не отстают от них молодые водители машины братья Николай и Василий Руденко, Сергей Чуринлов, Валерий Петрук и другие.

Высокие показатели в труде позволили передовикам автотранспорта стать победителями восьмой недели ударной вахты. Водители автомашин завода хорошим трудовыми успехами встречают свой профессиональный праздник — день автомобилиста.

И. НОВОСЕЛЬЦЕВ,
рабочий завода.

Партийная жизнь: отчеты и выборы

МЕСТО КОММУНИСТА — ВПЕРЕДИ

С отчетно-выборной партийной конференции ПО «Атоммаш»

Атоммашевцы справились в основном с задачами, поставленной перед ними на текущую пятилетку XXV съездом КПСС, — создать и освоить мощностную первую и развернуть строительство второй очереди завода. Это с удовлетворением отметил в своем выступлении на второй отчетно-выборной партийной конференции ПО «Атоммаш» первый секретарь горкома КПСС И. Ф. Учайев. За отчетный период с августа 1978 года парторганизация и весь коллектив оформились организационно. Введены в эксплуатацию мощностные по выпуску корпусного оборудования для атомных электростанций на четыре миллиона киловатт ежегодно, сотни тысяч квадратных метров жилья, объекты соцкультбыта и жилищно-обеспечения.

Государственный план девяти месяцев текущего года по производству товарной продукции выполнен на 100,5 процента. Реализовано сверхплановой продукции за этот период на 247 тысяч рублей.

Это во многом обусловлено усилением активности парторганизации и партгруп, повышением уровня организационно-партийной и идеологической работы, возрастанием авангардной роли коммунистов в решении производственных, хозяйственных и социально-культурных задач.

Об усилении роли и повышении авторитета парторганизации свидетельствует рост ее рядов за счет передовиков и новаторов производства. За отчетный период принято в члены КПСС 170, кандидатами в члены партии — 167 человек, в их числе 125 рабочих.

Вместе с тем, критически анализируя и оценивая проделанную работу, докладчик — секретарь парткома объединения Л. И. Попов и выступавшие на конференции делегаты указали на большие неиспользованные возможности, вскрыли существенные недостатки. Примечательна однозначность критерия при оценке сделанному во всех выступлениях — конечный результат, высокая ответственность каждого за порученный участок работы. Это и понятно. Коллектив «Атоммаша» занимает сегодня передовую рубеж коммунистического строительства. А место коммуниста — атоммашевца в авангарде трудящихся, его партийный долг — заставить увлекать, вести людей, трудовые коллективы на выполнение планов и социальных обязательств, на всемерное повышение эффективности и качества работы.

Подавляющее большинство коммунистов с честью выдерживает это ежедневное, ежечасное испытание на зрелость. Не только в самом объединении, но и далеко за его пределами добрая слава идет о коммунистах-передовиках и новаторах про-

водства В. И. Туренко, В. М. Захарове, А. С. Савранском и многих других товарищах.

Но, как справедливо заметил в своем выступлении на конференции генеральный директор объединения В. Г. Першин, в коллективах цехов и служб «Атоммаша» встречается еще немало контрастов: по соседству с первоклассным оборудованием, продуктами высокой культуры производства, — вопиющее личное бескультурье; рядом с самоотверженным трудом, с беззаветной самоотдачей общему делу — безответственность, рвачество, шкурничество, проявления меншанско-потребительской психологии. И даже такой анахронизм, как мешанина с партбилетом в кармане. Правда, с партбилетом Сулацкову пришлось расстаться: несколько метров обманом полученной жмяплощадки оказались для Сулацкова дороже чести и совести, дороже наших принципов...

Неотработанность системы подбора, расстановки и воспитания кадров, недостаточная требовательность к отдельным руководителям и, как следствие этого, крупные недочеты в руководстве производством и коллективом — один из главных недостатков в деятельности парткома объединения и первичных партийных организаций. А это приводило к снижению исполнительской дисциплины и ответственности кадров за порученное дело. Примеров этому было приведено немало во всех выступлениях делегатов.

Так, секретарь парткома производства корпусного оборудования С. С. Громов отметил, что в ЦКО есть случаи отказа коммунистов от выполнения партийных поручений. В цехах ЦКО до сих пор не удалось наладить ритмичный выпуск продукции, план выполняется любой ценой. Отставание от сетевого графика на изготовлении корпуса реактора составляет 30 суток. Вызывает тревогу ход работ по изготовлению первого парогенератора.

Эти упущения и неполадки оказались возможны потому, что не все работники ЦКО, в том числе и коммунисты, трудятся добросовестно, с полной отдачей. Например, парторганизация цеха парогенераторов одна из самых многочисленных не только на ЦКО, но и в объединении. Однако далеко не каждый коммунист занимает авангардную роль в предсезонном соревновании, есть среди них немало и «середиачков».

Во многом не дорабатывают службы — подготовки производства, эксплуатации и другие, где тоже немало коммунистов. Отдел научной организации труда пока только числится таковым на бумаге, а на деле ничем себя не проявил. Недостаточно действительно работает кадровая служба.

Сказывается на резуль-

татах работы и низкая дисциплина труда. 118 прогулов (835 потерянных человеко-дней) и 60 человек, побывавших в медвытрезвителе с начала текущего года, — для производства корпусного оборудования это много. Есть среди нарушителей и коммунисты, это тт. Опарин, Гончар.

— Трудности в нашей работе действительно есть, но не слишком ли много мы на них списываем? — резонно заметил в своем выступлении бригадир ЦКО председатель совета бригадиров А. С. Савранский.

В самом деле, больше года прошло со времени создания корпусного оборудования, но некоторые службы оперативно не решают вопросы, ждут, чтобы за них решили другие. Планы, задания не только что до бригад, даже до цехов своевременно не доводятся. Вот и получается, что планы существуют для планов, а не для работы. Это и есть самый настоящий формализм. А по-настоящему все службы производства и объединения должны работать на бригаду.

Много времени бригады простаивают из-за нехватки инструмента, оснастки, отсутствия материалов, из-за неудовлетворительной организации труда. Поэтому с полным основанием А. С. Савранский высказал пожелание партийному комитету объединения более решительно бороться с потерями рабочего времени, всемерно повышать ответственность каждого коммуниста, всех кадров за порученное дело.

Одним из эффективных путей повышения ответственности работников за порученное дело директор филиала «Ленгипроэнергомаша» И. Г. Монсеенко назвала воспитание у них коммунистического отношения к труду. Для проектировщиков это тем более важно, что качество проектов не всегда отвечает предъявленным требованиям, допускаются срывы сроков их подготовки. Не всегда дает необходимый результат работа по договорам творческого сотрудничества с подразделениями завода. Обязательства договоров порой носят формальный характер.

Чтобы партком объединения и партийные организации подразделений более квалифицированно могли руководить производственно-экономической деятельностью, им нужно, по мнению И. Г. Монсеенко, глубже вникать в дела коллективов. Инструкторам парткома следует регулярно бывать на местах и практически помогать секретарям партийных организаций, учить их искусству партийной работы.

С настоятельной просьбой к парткому объединения помочь навести порядок в инструментальном цехе, стабилизиро-

вать кадры руководителей и рабочих обратился с трибуны конференции секретарь цеховой парторганизации слесарь-инструментальщик Н. Г. Зюзин. В цехе работает немало хороших производственников. Например, инструментальщики тт. Болтунов, Тоцкий, Дока и другие выполняют нормы выработки на 150 процентов. Однако в прошлом месяце цех выполнил план всего лишь на 52 процента. А почему? Никто этого не проанализировал. Кстати, это не лучшим образом характеризует работу парткома и администрации с остающимися коллективами.

Есть немало проблем, решение которых зависит не от цеха, но отражается на его работе. Главное то, что два года цех не имеет стабильного руководства. Два года обязанности начальника цеха исполняют временные лица. В этом главная недоработка парткома объединения. Вот и получается, что организация труда в цехе ниже всякой критики, нет инструмента, материалов, изготовленные узлы абсолютно не подходят — уйма недоделок.

Конечный результат — из цеха ушло 52 рабочих, в их числе восемь коммунистов, немало квалифицированных производственников. Большинство из них не уволилось из объединения, они перешли в другие цеха, где больше порядка, лучше организация труда. И многие там уже стали передовиками производства...

Об усиливающемся во действии заводской парторганизации, коммунистов на комсомольцев и молодежь, рассказал секретарь комитета ВЛКСМ Г. В. Алейников. Это про диктовано самой жизнью, так как более половины работающих в объединении — молодежь. 94 молодых коммуниста и кандидата в члены КПСС работают непосредственно в комсомольской организации, в ее активе. Благодаря их влиянию комсомольцы активно участвуют в 26-недельной предсезонской трудовой вахте, в строительстве спортсооружений, кинотеатра и других объектов, в коммунистическом воспитании молодых атоммашевцев. Только в нынешнем году 119 юношей и девушек приняты в члены ВЛКСМ.

В то же время в отдельных подразделениях (подсобное хозяйство, инструментальный, транспортные цехи) влияние парторганизации на комсомольцев и молодежь ослаблено. Комитет ВЛКСМ ждет более энергичной и эффективной помощи в воспитании молодых от парторганизаций всех подразделений объединения. Тем более, что в работе комсомольской организации имеется еще немало существенных недостатков.

Медленно растет число комсомольско-молодежных коллективов. Слабо

работает «Комсомольский прожектор». Низок уровень наставничества, хотя среди комсомольцев и молодежи есть нарушители трудовой дисциплины и правопорядка. Часть молодых атоммашевцев не имеет среднего образования. Не отвечает требованиям шефская работа в ЦНТУ-80. Для устранения этих и других недостатков парткому объединения и первичным организациям необходимо больше уделять внимания руководству комсомолом, совершенствовать комплексный подход в деле воспитания молодых.

О необходимости улучшения воспитательной работы в трудовых коллективах и по месту жительства атоммашевцев говорила и заместитель секретаря парткома службы эксплуатации Л. А. Павлюченко. Хотя закрепленный за этой парторганизацией микрорайон третий раз стал победителем социсоревнования среди микрорайонов города, есть необходимость улучшить работу по идейно-политическому и нравственному воспитанию путем дифференцированного подхода к разным категориям населения — подросткам, домохозяйкам и т. д.

Интересные мысли по улучшению работы кадров руководителей, инженерно-технических работников высказал начальник цеха парогенераторов А. С. Коржов. Он высказался за то, чтобы партком и администрация объединили принятии действенные меры по укреплению исполнительской дисциплины. «За время своей работы, сказал он, я не видел ни одного приказа о наказании лиц, виновных в срыве срока выполнения заказов». Этим и объясняется, по мнению А. С. Коржова, безответственность некоторых исполнителей среди руководителей служб. Как начальнику цеха, ему больше всего времени и сил приходится затрачивать на улаживание различных текущих вопросов со службами, в ущерб решению перспективных проблем. А это пагубно для интересов дела.

Проблемам совершенствования стиля и методов работы парткома объединения с кадрами, усиления боевостности парторганизаций и партгруп, повышения авангардной роли коммунистов, их влияния на дела коллективов, ответственности кадров за порученное дело посвящены свои выступления товарищ ЦНО Э. В. И. Туренко, электрик электроцеха, партгрупорг В. М. Грендеров, бригадир комплексной бригады управления оборудованием народного контролер В. В. Федотов.

В принятом постановлении конференция обязала вновь избранный партком сделать анализ всех критических замечаний и предложений, утвердить мероприятия по их реализации, обеспечить неукоснительное их выполнение.

Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ,
наш спец. корр.



ЛЕНИНГРАД. На счету партийной организации механосборочного цеха научно-производства «Пролетарский завод» немало добрых дел. Коммунисты играют ведущую роль в выполнении социальных обязательств в честь XXVI съезда КПСС. Коммунисты служат примером общественной и трудовой активности, возглавляют группу народного контроля, группу рационализаторов. На снимке: народные контролеры проверяют качество готовой продукции. Фото Н. Беркетова (Фотокроника ТАСС).

Работа по месту жительства

Недостатки устраняются

В своей работе городской совет по работе с населением по месту жительства уделяет особое внимание микрорайону № 15, который включает в себя территорию поселка Ново-Соленого.

На очередном заседании с отчетом о работе микросовета выступил его председатель директор Волгодонской ТЭЦ-2 тов. Черножуков.

Он сказал, что совет микрорайона учел критические замечания, которые были высказаны ранее. Сейчас микросоветом составлен социально-демографический паспорт, активизирована работа агитпункта, работает добровольная народная дружина, создан комсомольско-оперативный отряд.

Проводится политико-массовая работа: лекции, устные журналы, читальские конференции, отчеты депутатов и т. д. Как недостаток в работе городского совет отметил отсутствие действительной наглядной агитации.

Микросовет старается продвигать социальную активность граждан: проводятся смотр-конкурсы на лучший двор и т. д. Однако связь микрорайона с жителями пока недостаточна.

Большую работу требуется провести микросовету по благоустройству. Особенно по приведению в порядок улиц. По заявлению тов. Черножукова, в ближайшее время центральные улицы поселка будут обсыпаны щебнем.

В своих выступлениях члены городского совета, отметив положительные моменты работы, потребовали от микросовета активизировать работу агитаторов, уличных комитетов, привести в порядок наглядную агитацию, заняться посадкой деревьев в поселке и уже сегодня разработать программу благоустройства на будущий год.

Досрочно построим — досрочно освоим!



В наладке и пуске оборудования на лесоперерабатывающем комбинате принимают участие специалисты Ростовского участка Северо-Кавказского монтажно-наладочного управления «Союзорглестехмонтаж».

За последнее время совместно со специалистами комбината произведены монтаж и наладка линии шлифования плит в цехе ДСП, в деревообрабатывающем цехе — линия раскроя плит, линия шлифовки мебельных заготовок.

На снимке инженеры-наладчики А. Ф. ГАЙДАР и В. Г. Корявый ведут настройку нового станка.

Фото А. Тихонца.

Приглашает рабфак

Подготовительные отделения вузов — рабфаки — открывают дорогу к высшему образованию тем, кто в течение ряда лет трудится на заводах и фабриках, в колхозах и совхозах. В условиях научно-технической революции оказалось существенно важным, чтобы в вузах было больше людей, непосредственно знакомых с материальным производством и, кроме того, социально зрелых и общественно активных.

Опыт более чем десятилетнего существования подготовительных отделений показал, что выполнение поставленных задач им по плечу, что сейчас из стен вузов выходит все больше специалистов, способных сразу решать сложные производственные проблемы, с которыми они сталкивались еще в качестве рабочих.

Кто же может стать рабфакцем?

На подготовительные отделения принимаются рабочие промышленных предприятий, предприниматели, строители, организаторы связи и транспорта, связисты и колхозники, имеющие непрерывный стаж не менее одного года работы и получившие направление на учебу от своих трудовых коллективов. Трудовой стаж, без учета отпуска, исчисляется по положению на 10 ноября текущего года.

У нас на рабфаке мы привыкли видеть людей одержимых, верных своей мечте принести обществу максимальную пользу там, где будут нужны их знания, навыки, талант.

Ростовский госуниверситет готовит почвоведов и историков, экономистов и правоведов, геологов и журналистов, психологов и математиков. 225 человек 1 декабря станут обладателями билетов слушателей рабфака десяти факультетов университета.

В течение восьми месяцев опытные преподаватели дадут тебе все необходимое, чтобы затем пять лет ты смог учиться на избранном факультете. Конечно, чтобы стать рабфакцем, надо не только получить направление, но и хорошо пройти собеседование по двум предметам, определенным заранее.

...Когда я читаю приказ об очередном выпуске рабфакцев и вглядываюсь в лица ребят, с радостью вижу, как изменились они за год учебы, стали увереннее в своих знаниях, тверже в убеждениях, как выросли они в собственных глазах. И с каждым выпуском меня охватывает волнение: а какими будут их преeminии, рабфакцы очередного набора? Верю, что не хуже.

Б. ПРОЦЕНКО,

зав. подготовительным отделением РГУ.

Реактор на наплавке

Борьба за дни и часы идет сейчас на обработке верхнего и нижнего полукорпусов реактора. Несколько суток решила сэкономить на обработке верхнего полукорпуса бригада сварщиков Николая Васильевича Головина.

На днях она начала самую ответственную операцию на корпусе — ручную антикоррозийную наплавку патрубка о.в. Бригада, в которую вошли сварщики высокого класса из разных цехов, решила завершить наплавку за 25 суток. Чтобы сократить время операции, наплавку ведут круглые сутки, непрерывно, не останавливая работы ни на минуту и передавая смену на ходу. Это требует от мастеров ручной сварки большой продуктивности и одновременно высокой степени точности.

Бюро технического контроля каждый час контролирует качество шва, и все технические параметры, при которых должна вестись наплавка. Чтобы сократить время обработки, в цехе корпусного оборудования некоторую работу ведут параллельно. На нижнем полукорпусе реактора бригада Николая Васильевича Арсенова, победителя в соревновании бригад объединения по итогам квартала, закончила первый слой наплавки в зоне швов № 2 и № 4.

После зачистки этих патрубков, которую проведет бригада слесарей-сборщиков Леонида Сергеевича Зимина, последует контроль. А затем — парная обработка — последняя ступенька перед стыковкой верхнего и нижнего полукорпусов реактора.

В. КОЗЛОВ,
зам. начальника цеха;
А. РЕБРОВСКИЙ,
мастер.

ПРИБЛИЖЕНИЕ К ПРОЕКТУ

40—45 кубометров в смену дает в эти дни участок черновых мебельных заготовок деревообрабатывающего цеха лесоперерабатывающего комбината. Его коллектив взял обязательство выйти на проектную мощность к открытию XXVI съезда партии.

Выход на проектную мощность означает, что выпуск черновых мебельных заготовок в сутки достигнет 63 кубометров. Сейчас в цехе сменная выработка довольно высока. Но чтобы приблизиться к проектной мощности, нам необходимо полностью укомплектовать рабочими вторую смену.

Коллектив наш молодой, но у него уже сложился свой небольшой опыт и свои лидеры в соревновании. Именно так имеет право называться наша передовая бригада Валентина Ивановича Зайцевой, которая вышла в победители предсъездовского соревнования по комбинату.

Успешно прошла реконструкция цеха, в ходе которой три станка старого образца были заменены новыми.

Некоторые ручные операции были заменены механическими, что облегчило труд рабочих. Улучшена организация труда. Так, например, мы избавились от простоя оборудования из-за несо-

гласованности действий с транспортным цехом. На лажен вывоз шпены из нашего цеха. Для этих целей на комбинате выделено два ценовоза, сделаны подвезды под буфера.

Участок ЧМЗ — это половина нашего цеха. Второй участок будет выпускать цитовые мебельные заготовки. На днях закончен монтаж линии прирезных деталей и пробные образцы — первые 15 контейнеров с десяти кубометрами — отгружены на Ростовскую мебельную фабрику. Бюджетной линии к тому же облегчили одну из самых трудоемких операций в цехе — погрузку продукции в вагоны.

Всего на выпуске прирезных деталей будет работать два станка. Для обслуживания линии создана новая бригада.

Производительные мощности по выпуску 24 тысяч кубометров прирезных деталей в год цех также решил освоить к открытию съезда.

М. ЧЕРНУХА,
начальник ДОЦ.

Уроки эстафеты

Строительство торгового центра на завершающей стадии. И не хотелось бы предрекать события, но уже сегодня ясно, что к седьмому ноября весь комплекс торгового центра сдан не будет, а только часть его.

Таким образом, договор бригад-смежников на соревнование по принципу «Рабочей эстафеты» не выполнен.

По каким причинам?

Вот что говорят участники соревнования.

Ю. БОЛГОВ, бригадир облицовщиков:

— Наша бригада с радостью подписала договор и надеялась, что наконец-то, на торговом центре мы избежим штурмовщины. Хотя бригада и числится в лидерах, соревнование у нас пошло на бег с препятствиями. Если есть ракушечная плитка, мрамор и другие стройматериалы, мы по давним нормам в смену даем. Нет, в отстающих плетемся. Это одна причина.

Вторая — неудовлетворительная работа генподрядной бригады СМУ-10, которая выполняет общестроительные работы и от которой мы получаем фронт работ. Не помню случая, чтобы мы получили объект в сроки, указанные в договоре, — всегда с отставанием.

В. ВЕРБИЦКАЯ, бригадир штукатуров:

— Работа на торговом центре нам по душе. Впервые, соревнование смежников подстегивает и нас и других, во-вторых, организация работ отличная, чтобы мы получили объект в сроки, указанные в договоре, — всегда с отставанием. В выступлении двух бригадиров из трех говорится о плохом материально-техническом снабжении. Вспоминается, что при подписании договора бывший начальник УПТК «Гражданстрой» клятвенно обещал: по снабжению торгового центра вопросов не будет.

КОММЕНТИРУЕТ ВЫСТУПЛЕНИЯ ЗАМЕСТИТЕЛЯ НАЧАЛЬНИКА УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА ПО СНАБЖЕНИЮ Н. ХАМАНДИТОВ:

— Торговый центр в числе «долгостроев», отсюда все проблемы. Стяло, столарку уже давно выданы на объект, а в действительности... Проблемы окон без стекол. Но если бы качественный состав людей, занимающихся снабжением, отвечал современным требованиям: оперативность, ответственность за порученное дело, профессиональное мастерство, то проблем было бы значительно меньше. К сожалению, на нашем УПТК работает много случайных людей, для которых общее дело стало делом второстепенным. Впрочем, это беда не только нашего УПТК. В УПТК треста «Волгодонскэнерго-

строй» тоже много недоделок. В крайне неудовлетворительном снабжении мрамором, ракушечной плиткой виноват УПТК треста, поскольку они напрямую контактируют с поставщиками.

И последняя причина плохого снабжения — заключили договор и лишь потом стали размещать заказы, например, витражи на ресторан.

Такой важный пусковой объект, как торговый центр, требовал лучших инженеров, лучших бригад. К сожалению, этого не случилось: бывший главный инженер СМУ-10 А. Лукин с обязанностями не справился, начальника участка К. Касимова в последнее время перевели в прорабы, бригадира Н. Мантрова освободили от обязанностей (напомним, что в УПТК «Гражданстрой» начальники тоже менялись).

„ВП“ на пуск в эксплуатацию торговый центр

Короче, к финишу подошли не только другие по качественному составу бригады, но и другие руководители. Вот почему они, в том числе и начальник СМУ-10 С. Мамкин, допускали «вольность» в переброске бригад на «горящие» объекты, не старались сконцентрировать силы в единый кулак для наращивания темпов, а практиковали тактику «затыкания» дырок.

Надо отметить, что штаб соревнования во главе с главным инженером управления строительства А. Дейнега работал плодотворно. Постройкой управления ОТИЗ постоянно подводили итоги соревнования. Однако, главная недоработка штаба нам видится в том, что штабы проводились на уровне руководителей, а не на уровне бригад вместе с руководителями. Вель отчеты руководителей генподрядных и субподрядных организаций (ответственных прежде всего за инженерное обеспечение эстафеты) и бригад, подписавших договор, принесли бы значительно большую пользу, чем решение вопросов в «рабочем порялке».

Отсюда, пожалуй, разобщенность генподрядных бригад с субподрядными.

Хозяин объекта горит, не способствуя ускорению работ, а ждет «ключи».

В. ЧЕРКАСОВ,
наш спец. корр.

Мечта, труд, дерзание

В ДК «Октябрь» работает художественная выставка Александра Неумывакина, которая посвящалась отчетно-выборной партийной конференцией и ПО «Атоммаш». Планировалось, что выставка будет открыта в течение одного дня, но по многочисленным просьбам время ее работы было продлено.

Чем же интересна живопись Александра Неумывакина? В чем секрет зрительского внимания?

В его картинах цвет живет сам по себе. Он так выразителен и пластичен, что может передать собой такие оттенки чувствования, которые недоступны слову. Новое освещение придает одной и той же картине различные настроения. И как подтверждение этой мысли, несколько натурмортов одинаковой композиции, но в различном цветовом решении.

Александр говорил о том, что можно бы-

ло бы, взяв за основу один и тот же контур, создать великое множество различных по своему характеру произведений. Или же предложить тот же контур разным художникам, и каждый наполнил бы его собственным содержанием.

Чем пленяет с первого взгляда живопись Неумывакина? В ней очень ярко выражено жизненное начало. Его полотна наполнены упругой энергией, ярким, сочным, стремитель-

ные, прозрачные и глубокие цвета несут в себе такой эмоциональный заряд, такую силу, что сами кажутся живыми.

Полотна Александра Неумывакина — это гармония цвета и пространства. Каждый вид искусства говорит на своем языке. И все они поддаются переводу только на язык чувств.

Мечта, постижение истины, труд, радость, свет, любовь, дерзание. Человек, счастье —

так можно выразить в словах музыку красок Неумывакина.

Особенно часто в отзывах зрителей можно услышать названия таких картин, как «Атоммаш», «Ночные ритмы», «Алые паруса юности», «Цимлянское море. Тишина», «Мой современник», «Створ Цимлянского водохранилища».

У Александра Неумывакина большие творческие планы. В настоящее время он готовится к персональной выставке, которая состоится в Москве.

В. ГРАНКИНА.

На старт, легкоатлеты!

26 октября в честь Дня автомобилиста проводится агитационный легкоатлетический пробег Волгодонск — винсовхоз «Прогресс» — Волгодонск.

В нем примут участие спортсмены секции легкой атлетики ДСО «Спартак». Приглашаются все желающие.

Легкоатлеты стартуют с площади Победы в 12 часов.

А. БАЛАШОВ,
наш внешт. корр.



Кинотеатр «Восток».
«Леди Нарина Лэм» (две серии, широкоформатный) — 25—26 октября в 11; 13.30; 16; 18.30; 21. Для детей — кино-сборник «Сказка о золотом петушке» — 26 октября в 9.30.

Школа № 10. «Сын полка» — 26 октября.

Школа № 11. «Кочубей» — 26 октября.

Школа № 16. «Ох, уж эта Настя» — 26 октября.

ДК «Юность». «Пена» — 26 октября, в 18; 20. «Принцы-лебеди» — 26 октября в 10.00.

ДК «Октябрь». «Забудьте слово «смерть» — 26 октября в 19; 21.

Пос. Красный Яр. «Жил-был полицейский» — 25 октября; «Главный день» — 26 октября.

Кинотеатр «Романтик». «Баламут» — 25—26 октября в 16; 18; 19.50; 21.40. «Невероятные приключения капитана Врунгеля» — 25—26 октября, в 12; 14.



Воскресенье, 26 октября

ДЕНЬ РАБОТНИКОВ АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА

9.15 — «Народные мелодии». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Здоровье». 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный юмор». 14.00 — «Большая перемена».

Художественный фильм 3-я серия. 15.05 — Премьера док. фильма «Кирриши». 15.40 — «Сегодня» — День работников автомобильного транспорта. 15.55 — «По вашему письму». 16.40 — «Клуб кинопутешествий». 17.40 — П. Чайковский. Увертюра-фантазия «Ромео и Джульетта». 18.00 — «Международная панорама». 18.40 — Программный фильм «Грань великой книги». Фильм 8-й. 20.15 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо (Москва)» — «Динамо (Тбилиси)». 2-й тайм. 21.00 — «Время». 21.35 — Чемпионат Европы по художественной гимнастике.

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ

Меняю однокомнатную квартиру со всеми удобствами (18,2 кв. м., 4-й этаж), в г. Нальчике на квартиру в г. Волгодонске (2-й — 3-й этаж). Обращаться: г. Волгодонск, ул. 50 лет СССР, 21, кв. 9.

Наш друг — природа

ОХОТНИЧЬИ ЗОРИ

...По лесной извилистой тропинке легкой, пружинистой походкой пробирается невысокий мужчина. Это егерь охотничьего заказника опытно-экспериментального завода Василий Федорович Горошко. Василию Федоровичу под семьдесят, но глаз его точен. Горошко — лучший стрелок среди членов заводского охотничьего общества.

Десятый год существует при заводе общество охотников. В нем около полсотни любителей этого интереснейшего и увлекательного вида спорта. Большая часть из них — молодежь. И Василий Федорович часто рассказывает им, молодым охотникам, под каким кустом в окрестностях хутора Мокро-Соленого, где раскинулись владения нашего заказника, живут зайчики со своими зайчатами, где есть выводки куропаток, и что их надо оберегать...

Во главе с председателем общества, мастером ремонтно-энергетического цеха Георгием Павловым охотники организуют рейды по охране животных от браконьеров, заготавливают на зиму сено для лесей, коз и других зверей. В обществе есть своя стенгазета, где рассказывается много интересного из практики и жизни охотников, помещаются фотографии, сделанные шофером завода Павлом Ковалевым.

Нынешняя осень стала знаменательным событием для наших любителей-охотников: через долгий период открыт сезон отстрела водоплавающей птицы. Поклонники этого увлекательного вида отдыха отправились в ответственные для охоты места.

С трофеями возвращались электросварщик Александр Гладков, заточник Анатолий Лунев, тракторист Николай Карачев, зуборезчик Владимир Киселев, ремонтник Алексей Дрюков и другие.

А в выходной — новые встречи с природой. Охотникам уже разрешен отстрел кабанов по лицензиям.

И. НОВОСЕЛЬЦЕВ,
рабочий ВОЭЗ.



Во Дворце культуры «Юность» работает студия игры на балне. Занятия ведет молодая педагог Е. И. КONOVALOVA. На снимке: Е. И. КONOVALOVA на уроке с ученицей шестого класса школы № 7 Викои ПЛЯСОВОЙ.

Фото А. Тихонова.

В редакцию газеты «Волгодонская правда» не раз поступали письма с предложениями о том, чтобы создать в нашем городе клуб, в котором могли бы проводить свой досуг те, кому уже за тридцать. «Ведь в таком возрасте на вечер танцев, где в основном, восемнадцатилетние, идти вроде неудобно», — писали одни. «Да и не в танцах суть», — вторили другие.

Небезынтересно, что авторами этих писем в основном были мужчины. Но подобная проблема волнует и женскую половину рода человеческого. Ведь в самом деле, так уж повелось, что о досуге молодых, только вступающих в жизнь, проявляется некая забота. И это правильно. Однако в таком же внимании нуждаются и те, кого от восемнадцатилетних отделяют многие годы жизни.

ИТАК, В ГОРОДЕ СОЗДАЕТСЯ КЛУБ

„ХОРОШЕЕ НАСТРОЕНИЕ“

Мой ровесник! Если тебе за тридцать, то это вовсе не означает, что ты должен отказывать себе в радости общения со сверстниками, ведь ты сейчас как личность гораздо значительнее, чем был в 18 — 20 лет. У тебя богатый жизненный опыт, и вопросы, которые волнуют тебя сейчас и требуют разрешения, очень важны.

Разве не приятно тебе будет потанцевать, послушать музыку, встретиться с интересными людьми? Все это ждет тебя в нашем клубе «Хорошее настроение», первая встреча в котором состоится 3 ноября.

Дорогие друзья, чтобы нам было легче учесть ваши вкусы и пожелания, заполните, пожалуйста,

предлагаемую анкету:

1. Фамилия, имя, отчество.
2. Год, месяц, день рождения.
3. Образование.
4. Место работы.
5. Домашний адрес.
6. Семейное положение (укажите членов вашей семьи).
7. Ваши интересы и увлечения.
8. Ваши предложения по организации работы клуба.

Анкеты можно сдать дежурному в ДК «Октябрь», который сообщит вам, где и когда можно приобрести билеты на вечер.

Добро пожаловать! Совет клуба «Хорошее настроение».

● Беседа врача

БЕРЕГИТЕ ГЛАЗА ДЕТЕЙ

Известно высказывание Максима Горького о том, что «ничто не может быть страшнее, как потерять зрение, это невыразимая обида, она отнимает у человека девять десятых мира».

Страшное, непоправимое-злое, ужасающее горе — глазная травма. Неглазбежное: врачи, процедуры, перевязки, иногда операция. Но несчастия все-таки случаются. Почему? Что сделать, чтобы их не было? Об этом мы и хотим поговорить сегодня подробнее.

Объективная статистика свидетельствует: каждый третий среди обратившихся в поликлиники страны по поводу глазных травм — ребенок. Причем в двух из трех случаев это происходит на улице (62,9 процента), почти 20 процентов — дома, около девяти процентов — в школе. Вот, где важно проявлять особую бдительность. Ну а причины? Их надо хорошо знать, чтобы воздвигнуть надежные заслоны, не пропустить беду.

Наш опыт и наблюдения целиком подтверждают, что трагические происшествия, которые привычно относятся к графе «несчастный случай», на самом деле вовсе не случайности, это, в известной мере, закономерное следствие нашей беспечности, доходящей порой до преступной легкомысленности.

Вот подтверждающие факты, заимствованные из повседневной лечебной практики. Бабушка купила лекарство, прописанное ей врачом, и оставила его на столе. Пятилетняя внучка стала «лечить» таблетками куклу и проглотила несколько штук сама. Тяжелое отравление вызвало потерю зрения. Другой пример — мать пошла в кино и взяла с собой дочурку. Во время сеанса она разрешила бегать ребенку по проходу. Девочка упала. Врач обнаружил травму. Оказывается, при падении девочка ударилась о край стула. Она пролежала в больнице две недели, зрение с трудом удалось сохранить, но только на 50 процентов.

Отец — завзятый рыбак, тайком раздобыл взрывчатку для незаконного глушения рыбы и принес ее домой. Сын без труда нашел взрывчатку и применил для запуска ракеты, которую сам смастерил. В результате произошел взрыв и мальчик

ослеп — один глаз пришлось удалить, на втором сохранилось лишь 10 процентов зрения.

Какие случайности, спросим мы вас, можно отыскать в этих печальных происшествиях? Вопиющая безответственность и непростительная небрежность. Особенно обидно, когда дети травмируют глаза в школе, где, казалось бы, совсем не должно быть места таким происшествиям. Учащиеся пятых-шестых классов резвились на большой перемене. Надзор за ними был явно недостаточным, и ребята стали запускать бумажных самолетик, к носу которого приделали иголку. Надо ли удивляться, что при очередном запуске опасной игрушки иголка вошла в глаз и ничего не подозревающей девочке...

И совсем недопустимо, когда травмы происходят на уроках труда или в спортивных залах. Напротив, при выполнении слесарных, токарных, столярных работ дети обязательно должны надевать защитные очки, но порой не делают этого, а учитель не замечает вопиющего нарушения техники безопасности. Важно неуставно следить за тем, чтобы близорукие школьники не выполняли упражнений, связанных с большими физическими усилиями, не поднимали тяжести, высоко не прыгали.

Что же надо предпринять для устранения того зла, которое продолжает качать судьбы детей, лишая их здоровья и, прямо скажем, жизненных перспектив? Ответ, думается, подготовлен всем ходом нашей беседы: взрослые обязаны постоянно думать о детях, которые любознательны, подвижны, шаловливы, готовы в пылу игры совершить любую неосторожность. Никогда нельзя оставаться равнодушными к шалостям чужих детей. Народная мудрость подсказывает нам: «Останови чужого ребенка — уберечь от беды своего».

Ну, а если случилась беда, пусть даже незначительное повреждение глаз — немедленно к врачу. Любая соринка может стать причиной тяжелого воспалительного процесса. Задача взрослых — всеми силами беречь зрение детей!

Дом санитарного просвещения.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич